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ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ANTENNA TV», ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

«ΑΝΤΕΝΝΑ ΛΙΜΙΤΕΔ» 

 

ΗMEΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 11 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023 

 

Ενώπιον: κ.κ. Ρόνας Κασάπη, Προέδρου, Αγγελικής Λαζάρου, Αντιπροέδρου, Σέργιου 

Ποΐζη, Τάσου Κυρμίτση, Χρύσως Τσόκκου, Πάνου Κανελλόπουλου και Γαβριήλ Ιωάννου, 

Μελών. 

 

Εκ μέρους του Τηλεοπτικού Οργανισμού: oι Δικηγόροι του κ.κ. Γιώργος Βαλιαντής και 

Χριστίνα Παρασκευά, ως επίσης και ο Προϊστάμενος Ροής Προγράμματος του Οργανισμού 

κ. Γιώργος Κοτζιαμάνης.  

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου (εφεξής «η Αρχή») εξετάζει 

αυτεπάγγελτα τις από μέρους του Τηλεοπτικού Οργανισμού (εφεξής «ο Οργανισμός») 

πιθανές παραβάσεις των Κανονισμών 21 (4), (5), (6), 22(1) και 25(3)(γ) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) (εφεξής 

«οι Κανονισμοί»). 

 

Οι πιο πάνω Κανονισμοί αναφέρουν: 

 

21 (4) Οι σταθμοί λαμβάνουν μέτρα για τήρηση των γενικά παραδεκτών κανόνων της 

ευπρέπειας και της καλαισθησίας στη γλώσσα και στη συμπεριφορά, λαμβάνοντας υπόψη 

το είδος και το πλαίσιο της εκάστοτε εκπομπής. Ιδιαίτερη μέριμνα επιβάλλεται στα 

προγράμματα που μεταδίδονται σε χρόνο κατά τον οποίο ενδεχομένως παρακολουθούν 

ανήλικοι. 

 

(5) Οι σταθμοί έχουν την ευθύνη να διασφαλίζουν ότι οι τηλεθεατές ή ακροατές είναι 

πάντοτε ενήμεροι σχετικά με το περιεχόμενο του προγράμματος που παρακολουθούν.  

 

(6) Οι σταθμοί εξασφαλίζουν όπως τα προγράμματα τα οποία μεταδίδονται εντός της 

οικογενειακής ζώνης είναι κατάλληλα για όλο το κοινό, συμπεριλαμβανομένων και των 

παιδιών κάτω των δεκαπέντε ετών. 
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22(1) Με βάση τα κριτήρια που αναφέρονται στους παρόντες Κανονισμούς δίνονται 

προειδοποιήσεις σχετικά με τη φύση της εκπομπής, είτε αυτή βρίσκεται χρονικά εντός της 

οικογενειακής ζώνης είτε εκτός. Η προειδοποίηση αυτή έχει τρεις μορφές- 

 

(α) Γραπτή προειδοποίηση στον ημερήσιο τύπο και στα ραδιοτηλεοπτικά περιοδικά· 

(β) ακουστική (λεκτική) πριν από την έναρξη της εκπομπής·  

(γ) οπτική, με οπτική ένδειξη κάθε δέκα λεπτά στο κάτω αριστερό μέρος της οθόνης                         

ως εξής: 

                     

(i) (K) σε παρένθεση χρώματος πράσινου για προγράμματα κατάλληλα για γενική 

παρακολούθηση· 

(ii) (12) σε παρένθεση χρώματος κίτρινου για προγράμματα ακατάλληλα για άτομα κάτω 

των δώδεκα ετών· 

(iii) (15) σε παρένθεση χρώματος μπλε για προγράμματα ακατάλληλα για άτομα κάτω 

των δεκαπέντε ετών·  

(iv) (18) σε παρένθεση χρώματος κόκκινου για προγράμματα ακατάλληλα για άτομα 

κάτω των δεκαοκτώ ετών· 

(v) (Α) σε παρένθεση για προγράμματα έντονου ερωτικού περιεχομένου.   

 

25. Οι πιο κάτω κανόνες αφορούν τη γλώσσα που χρησιμοποιείται στις εκπομπές: 

(3) Απαγορεύεται: 

(γ) η μετάδοση βωμολοχιών σε προγράμματα εντός οικογενειακής ζώνης. 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της ημερομ. 

12/6/2023, έθεσε ενώπιον του Οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. Στην εν λόγω 

επιστολή αναφέρονται –μεταξύ άλλων- και τα εξής: 

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας 

αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, έχετε το δικαίωμα να τις υποβάλετε γραπτώς 

και/ή προσωπικώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου. Η υποβολή των παραστάσεων μπορεί 

να γίνει αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω δικηγόρου της επιλογής σας.  

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε γραπτώς τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή 

τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείστε όπως τις υποβάλετε 

στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός εικοσιπέντε (25) εργάσιμων ημερών 

από την λήψη της παρούσας επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε προσωπικώς τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις 

και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείστε να πληροφορήσετε 

την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) εργάσιμων ημερών από την λήψη της 
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παρούσας επιστολής ότι επιθυμείτε να τις υποβάλετε προσωπικώς, ώστε να ειδοποιηθείτε 

ανάλογα με ειδική επιστολή. 

 

Εάν επιθυμείτε να επιθεωρήσετε τον διοικητικό φάκελο της υπόθεσης, παρακαλείστε όπως 

ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει εντός επτά (7) εργάσιμων ημερών από 

την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, ώστε να  καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα 

της επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στις ανωτέρω καθορισμένες 

προθεσμίες, δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

       

Σε περίπτωση που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, καταλήξει σε 

εύρημα παράβασης, τότε θα κληθείτε να υποβάλετε τις θέσεις σας αναφορικά με την επιβολή 

διοικητικών κυρώσεων. 

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις, οι οποίες τέθηκαν ενώπιον του Οργανισμού, εκτίθενται στα 

υποστοιχεία 1-5: 

 

1. Στις 28/1/2023, μεταξύ των ωρών 12:30–14:30, ο Οργανισμός μετέδωσε με σήμανση / 

προειδοποίηση (Κ) το πρόγραμμα «Ενώπιος Ενωπίω», χωρίς να λάβει μέτρα για τήρηση 

των γενικά παραδεκτών κανόνων της ευπρέπειας και της καλαισθησίας στη γλώσσα, 

ιδιαίτερα σε χρόνο κατά τον οποίο ενδεχομένως παρακολουθούσαν ανήλικοι, κατά 

παράβαση του Κανονισμού 21(4) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).    

 

Στο πλαίσιο του πιο πάνω προγράμματος μεταδόθηκαν, μεταξύ άλλων, τα εξής: 

 

[…] 

Νίκος Χατζηνικολάου: Να σου πω, σ' έχω ακούσει, τα τελευταία χρόνια, να χρησιμοποιείς μια 

έκφραση που μου 'χει αρέσει πολύ … 

Αντώνης Κανάκης: Για πες. 

Νίκος Χατζηνικολάου: … και η οποία έρχεται και δένει σε πολλά διαφορετικά σκηνικά. Λες 

«γαμήθηκε η φάση». 

Αντώνης Κανάκης: Το «γαμήθηκε η φάση» είναι το εξής: Είχα γράψει ένα κείμενο με αυτή την 

… 

Νίκος Χατζηνικολάου: Το 'χω διαβάσει. 

Αντώνης Κανάκης: Ναι. 

Νίκος Χατζηνικολάου: Ένα πάρα πολύ ωραίο κείμενο. 

Αντώνης Κανάκης: Σ' ευχαριστώ. Θυμάστε ποιος το είπε; 

Νίκος Χατζηνικολάου: Όχι. 



4 

 

Αντώνης Κανάκης: Το είπε ο δολοφόνος, ένας που είχε δολοφονήσει την κοπέλα του. 

Νίκος Χατζηνικολάου: Μπράβο. Μπράβο. Το θυμήθηκα. 

Αντώνης Κανάκης: Και μου έκανε τόσο εντύπωση και λέω, βρισκόμαστε σ' έναν … 

Νίκος Χατζηνικολάου: Τον ρώτησαν γιατί την σκότωσε … 

Αντώνης Κανάκης: Ναι, ναι, ναι … 

Νίκος Χατζηνικολάου: … και είπε «γαμήθηκε η φάση». 

Αντώνης Κανάκης: «Γαμήθηκε η φάση». Μου έκανε λοιπόν τόσο εντύπωση και λέω, ζούμε σ' 

έναν κόσμο που ένας νέος άνθρωπος σκοτώνει την κοπέλα του και αυτό που έχει να πει είναι 

«γαμήθηκε η φάση»; Και με βάση αυτή την φράση, έγραψα το κείμενο που μου βγήκε εκείνη 

την περίοδο. Και κατέληξα στο, νομίζω, «γαμήθηκε η φάση και το σύμπαν μαζί». Όλα. Κι αυτό 

το βίντεο που είδαμε … 

Νίκος Χατζηνικολάου: Κοίταξε, «γαμήθηκε η φάση» και στην πολιτική και στα media 

δυστυχώς τα τελευταία χρόνια. 

Αντώνης Κανάκης: Κι αυτό το βίντεο που είδαμε … 

Νίκος Χατζηνικολάου: Δηλαδή αυτά που ζούμε τώρα, πες μου, η υπόθεση Καϊλή ας πούμε. 

Αντώνης Κανάκης: Ναι. 

Νίκος Χατζηνικολάου: Δεν είναι μια υπόθεση που … 

Αντώνης Κανάκης: Τα χάνεις. 

Νίκος Χατζηνικολάου: … τα χάνεις. 

Αντώνης Κανάκης: Τα χάνεις. Ναι, ναι, ναι … 

Νίκος Χατζηνικολάου: Μένεις με το στόμα ανοικτό. … 

[…] 

 

2. Στις 28/1/2023, μεταξύ των ωρών 12:30–14:30, ο Οργανισμός μετέδωσε με σήμανση / 

προειδοποίηση (Κ) το πρόγραμμα «Ενώπιος Ενωπίω», χωρίς να διασφαλίσει ότι οι 

τηλεθεατές ήταν ενήμεροι σχετικά με το περιεχόμενό του, κατά παράβαση του Κανονισμού 

21(5) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

3. Στις 28/1/2023, μεταξύ των ωρών 12:30–14:30, ο Οργανισμός μετέδωσε με σήμανση / 

προειδοποίηση (Κ) το πρόγραμμα «Ενώπιος Ενωπίω», χωρίς να εξασφαλίσει όπως το 

πρόγραμμα το οποίο μεταδόθηκε εντός της οικογενειακής ζώνης ήταν κατάλληλο για όλο το 

κοινό, συμπεριλαμβανομένων και των παιδιών κάτω των δεκαπέντε ετών, κατά παράβαση 

του Κανονισμού 21(6) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 

2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 
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4. Στις 28/1/2023, μεταξύ των ωρών 12:30–14:30, ο Οργανισμός μετέδωσε το 

πρόγραμμα «Ενώπιος Ενωπίω», στο πλαίσιο του οποίου μεταδόθηκε λεκτικό υλικό το οποίο 

δεν ανταποκρινόταν στη σήμανση / προειδοποίηση (Κ) που δόθηκε από τον Οργανισμό, 

κατά παράβαση του Κανονισμού 22(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

5. Στις 28/1/2023, μεταξύ των ωρών 12:30–14:30, ο Οργανισμός μετέδωσε με σήμανση / 

προειδοποίηση (Κ) το πρόγραμμα «Ενώπιος Ενωπίω», στο πλαίσιο του οποίου 

μεταδόθηκαν βωμολοχίες σε πρόγραμμα εντός οικογενειακής ζώνης, κατά παράβαση του 

Κανονισμού 25(3)(γ) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 

2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

Ο Οργανισμός, με επιστολή του Δικηγόρου του κ. Γιώργου Βαλιαντή (Λ. Παπαφιλίππου & 

Σια ΔΕΠΕ), ημερομ. 12/6/2023, ενημέρωσε την Αρχή ότι θα υποβάλει εξηγήσεις, 

παραστάσεις και/ή θέσεις προσωπικώς και ζήτησε να επιθεωρήσει τον διοικητικό φάκελο της 

υπόθεσης. 

 

Η Αρχή, με επιστολή της ημερομ. 16/6/2023, έκανε δεκτό το αίτημα του Οργανισμού και τον 

κάλεσε για επιθεώρηση. Στις 22/6/2023, η κ. Κατερίνα Αθηαινίτη, Δικηγόρος, επιθεώρησε –

εκ μέρους του Οργανισμού- τον διοικητικό φάκελο της υπόθεσης. 

 

Η Αρχή, με επιστολή της ημερομ. 27/9/2023, κάλεσε τους Δικηγόρους του Οργανισμού να 

παραστούν στη συνεδρία της ημερομ. 11/10/2023, για να υποβάλουν προσωπικώς τις θέσεις 

τους σε σχέση με την υπόθεση. Με την ίδια επιστολή, η Αρχή διευκρίνισε –μεταξύ άλλων- 

ότι, αν οι εκπρόσωποι του Οργανισμού παραλείψουν να εμφανιστούν ενώπιόν της κατά την 

ορισθείσα ημερομηνία και ώρα, δύναται να προχωρήσει με την εξέταση της υπόθεσης και 

την λήψη απόφασης. 

 

Στη συνεδρία της Αρχής ημερομ. 11/10/2023, παρέστησαν, εκ μέρους του Οργανισμού, οι 

Δικηγόροι του κ.κ. Γιώργος Βαλιαντής και Χριστίνα Παρασκευά, ως επίσης και ο 

Προϊστάμενος Ροής Προγράμματος του Οργανισμού κ. Γιώργος Κοτζιαμάνης.  

 

Κατά την εξέταση της υπόθεσης, οι κ.κ. Βαλιαντής και Κοτζιαμάνης υπέβαλαν προσωπικώς 

εξηγήσεις, παραστάσεις και/ή θέσεις, όπως αυτές καταγράφονται και στο γραπτό υπόμνημα 

του Οργανισμού, το οποίο κατέθεσαν ιδιοχείρως στην Αρχή, μετά την ολοκλήρωση των 
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προφορικών τους θέσεων. Αντίγραφο του υπομνήματος του Οργανισμού επισυνάπτεται ως 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α'. 

 

Επιπρόσθετα και πέραν όσων αναφέρονται στο γραπτό υπόμνημα του Οργανισμού, ο κ. 

Κοτζιαμάνης ανέφερε ότι το επίμαχο πρόγραμμα εντάχθηκε στα προγράμματα του 

Οργανισμού, για να καλυφθούν τα ποσοστά μετάδοσης ενημερωτικών και πολιτιστικών 

προγραμμάτων, τα οποία προβλέπει η νομοθεσία. Ο Οργανισμός, πρόσθεσε, προμηθεύεται 

το επίμαχο πρόγραμμα από τηλεοπτικό οργανισμό της Ελλάδας και το μεταδίδει 

μαγνητοσκοπημένα. Ο κ. Κοτζιαμάνης, ανέφερε επίσης ότι ο Οργανισμός σκόπιμα δεν 

αφαίρεσε το επίμαχο απόσπασμα, ώστε να μην αλλοιωθεί η ουσία και το νόημα της 

συζήτησης μεταξύ του παρουσιαστή και του καλεσμένου του προγράμματος.  

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά, 

συμπεριλαμβανομένων και όλων των γραπτών και προφορικών θέσεων του Οργανισμού, 

έχουμε παρακολουθήσει με ιδιαίτερη προσοχή το επίμαχο πρόγραμμα και κρίνουμε ότι: 

 

Στις 28/1/2023, μεταξύ των ωρών 12:30–14:30, ο Οργανισμός μετέδωσε με σήμανση / 

προειδοποίηση (Κ), το πρόγραμμα «Ενώπιος Ενωπίω»:  

 

- Χωρίς να λάβει μέτρα για τήρηση των γενικά παραδεκτών κανόνων της ευπρέπειας και της 

καλαισθησίας στη γλώσσα, ιδιαίτερα σε χρόνο κατά τον οποίο ενδεχομένως 

παρακολουθούσαν ανήλικοι, κατά παράβαση του Κανονισμού 21(4) των Κανονισμών –

υποστοιχείο 1-   

 

- Χωρίς να διασφαλίσει ότι οι τηλεθεατές ήταν ενήμεροι σχετικά με το περιεχόμενό του, 

κατά παράβαση του Κανονισμού 21(5) των Κανονισμών –υποστοιχείο 2-   

 

- Χωρίς να εξασφαλίσει όπως το πρόγραμμα το οποίο μεταδόθηκε εντός της οικογενειακής 

ζώνης ήταν κατάλληλο για όλο το κοινό, συμπεριλαμβανομένων και των παιδιών κάτω των 

δεκαπέντε ετών, κατά παράβαση του Κανονισμού 21(6) των Κανονισμών –υποστοιχείο 3-   

 

- Στο πλαίσιο του οποίου μεταδόθηκε λεκτικό υλικό το οποίο δεν ανταποκρινόταν στη 

σήμανση / προειδοποίηση (Κ) που δόθηκε από τον Οργανισμό, κατά παράβαση του 

Κανονισμού 22(1) των Κανονισμών –υποστοιχείο 4- 

 

- Στο πλαίσιο του οποίου μεταδόθηκαν βωμολοχίες σε πρόγραμμα εντός οικογενειακής 

ζώνης, κατά παράβαση του Κανονισμού 25(3)(γ) των Κανονισμών –υποστοιχείο 5- 

 

(Τα γεγονότα των υποστοιχείων εκτίθενται στις σελ. 3-4 της παρούσας). 
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Σε ό,τι αφορά στους γραπτούς και προφορικούς ισχυρισμούς του Οργανισμού, ημερομ. 

11/10/2023, η Αρχή τοποθετείται ως ακολούθως: 

 

Σε ό,τι αφορά στη θέση του Οργανισμού ότι το επίμαχο πρόγραμμα εντάχθηκε στα 

προγράμματά του, για να καλυφθούν τα ποσοστά μετάδοσης ενημερωτικών και πολιτιστικών 

προγραμμάτων τα οποία προβλέπει η νομοθεσία, η Αρχή αναφέρει τα εξής:  

 

Η Αρχή χαιρετίζει την προσπάθεια του Οργανισμού να πληροί τα ποσοστά ενημερωτικών 

και πολιτιστικών προγραμμάτων, τα οποία προβλέπει η νομοθεσία. Ωστόσο, όλα τα 

προγράμματα που μεταδίδει ο Οργανισμός, συμπεριλαμβανομένων και αυτών που προβάλλει 

με σκοπό την κάλυψη των υπό αναφορά ποσοστών, οφείλουν να συμμορφώνονται με τις 

πρόνοιες του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

 

Σε ό,τι αφορά στη θέση ότι ο Οργανισμός σκόπιμα δεν αφαίρεσε το επίμαχο απόσπασμα, 

ώστε να μην αλλοιωθεί το νόημα της συζήτησης μεταξύ του παρουσιαστή και του 

καλεσμένου του προγράμματος, το οποίο, ως ο Οργανισμός ισχυρίζεται, «ήταν απολύτως 

σωστό και παιδαγωγικό», η Αρχή τοποθετείται ως ακολούθως:  

 

Η Αρχή αντιλαμβάνεται τον λόγο μη αφαίρεσης του επίμαχου αποσπάσματος από τον 

Οργανισμό και σημειώνει ότι ενθαρρύνει την μετάδοση συζητήσεων που καταπιάνονται με 

σοβαρά κοινωνικά θέματα, ως είναι -λόγου χάριν- οι γυναικοκτονίες, υπό την προϋπόθεση 

ότι οι συζητήσεις αυτές γίνονται σύμφωνα με τον Νόμο και τους Κανονισμούς. Πέραν 

τούτου, η Αρχή ξεκαθαρίζει στον Οργανισμό ότι, στην παρούσα υπόθεση, εξετάζει τον τρόπο 

μετάδοσης της συγκεκριμένης συζήτησης και όχι το κατά πόσο το νόημά της ήταν ή όχι 

«σωστό» ή/και «παιδαγωγικό».  

 

Σε σχέση με τον τρόπο μετάδοσης της επίμαχης συζήτησης, η Αρχή υπενθυμίζει στον 

Οργανισμό ότι, εντός της οικογενειακής ζώνης, δηλ. σε ώρες που ενδέχεται να 

παρακολουθούν τηλεόραση και ανήλικοι, οφείλει να μεταδίδει προγράμματα κατάλληλα για 

όλο το κοινό, με σήμανση που να ανταποκρίνεται στο περιεχόμενό τους και γλώσσα που δεν 

είναι απρεπής ή/και ακαλαίσθητη. 

 

Σε ό,τι αφορά στη θέση του Οργανισμού ότι η φράση «γαμήθηκε η φάση» «δεν αποτελεί 

βρισιά, καθώς χρησιμοποιείται μεταφορικά», «αποτελεί καθομιλουμένη έκφραση» και «οι 

ανήλικοι είναι πλήρως εξοικειωμένοι με αυτή», η Αρχή αναφέρει τα εξής: 

 

H Αρχή υπενθυμίζει στον Οργανισμό ότι κρίνει πάντοτε εκ του αποτελέσματος και ποτέ 

μεμονωμένα ή αποσπασματικά. Έχοντας παρακολουθήσει το σχετικό οπτικοακουστικό υλικό 
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της υπόθεσης και κατόπιν αξιολόγησης όλων τα ενώπιόν της γεγονότων (νομικών και 

πραγματικών), η Αρχή κρίνει ότι η φράση «γαμήθηκε η φάση» αποτελεί, με βάση την λογική 

του μέσου Κύπριου τηλεθεατή, απρεπή και ακαλαίσθητη γλώσσα, η οποία μεταδόθηκε κατ' 

επανάληψη και εντός οικογενειακής ζώνης από τον Οργανισμό. Η εν λόγω φράση δεν 

δικαιολογείται από τηλεοράσεως, είτε μεταφορικά είτε κυριολεκτικά, πόσω μάλλον σε ώρες 

που ενδέχεται να παρακολουθούν τηλεόραση ανήλικοι όλων των ηλικιών και στο πλαίσιο 

ενός προγράμματος που έφερε την σήμανση / προειδοποίηση (Κ). 

 

Σε ό,τι αφορά στις θέσεις του Οργανισμού που σχετίζονται με την μακροβιότητα και την 

σοβαρότητα του επίμαχου προγράμματος, τα σημαντικά πρόσωπα που έχουν φιλοξενηθεί σε 

αυτό, την εγκυρότητα και σοβαρότητα που χαρακτηρίζουν τον παρουσιαστή του, την 

αποδοχή που τυγχάνει ο καλεσμένος του προγράμματος, τα καυστικά σχόλια που είθισται να 

κάνει, την έντονη δημοσιότητα και τα θετικά σχόλια που έλαβε το συγκεκριμένο κείμενο του 

καλεσμένου, τον σκοπό για τον οποίο γράφτηκε κ.λπ, ουδόλως τυγχάνουν αμφισβήτησης 

από την Αρχή, αλλά δεν αναιρούν ή/και δικαιολογούν τις παραβάσεις της υπόθεσης.   

 

Εν κατακλείδι, η Αρχή επισύρει την προσοχή του Οργανισμού στο εξής: Από την 

αποφώνηση του επίμαχου προγράμματος και πιο συγκεκριμένα την έκφραση «Καλό 

ξημέρωμα» του παρουσιαστή του, προκύπτει ότι το πρόγραμμα μεταδόθηκε στην Ελλάδα 

πολύ αργά το βράδυ, δηλ. σε ώρες που ενδέχεται να δικαιολογούν τον τρόπο μετάδοσης της 

συγκεκριμένης συζήτησης. Ωστόσο, στην Κύπρο το επίμαχο πρόγραμμα μεταδόθηκε 

μαγνητοσκοπημένο, ημέρα Σάββατο, μεταξύ των ωρών 12:30-14:30, δηλ. σε ώρες που 

ενδέχεται να παρακολουθούν τηλεόραση και ανήλικοι, και κατ' επέκταση θα έπρεπε να τύχει 

μιας πιο προσεκτικής διαχείρισης από τον Οργανισμό.  

 

Υπό το φως των πιο πάνω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις των 

Κανονισμών 21 (4), (5), (6), 22(1) και 25(3)(γ) των Κανονισμών. 

 

Η Αρχή, αφού έλαβε υπόψη της όλα τα ενώπιον της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων των 

γραπτών και προφορικών θέσεων του Οργανισμού, αποφασίζει να επιβάλει στον Οργανισμό, 

για τις παραβάσεις που έγιναν στις 28/1/2023, κυρώσεις ως ακολούθως: 

 

• Για την παράβαση του Κανονισμού 21(4) των Κανονισμών (υποστοιχείο 1), την 

κύρωση της Προειδοποίησης. 

• Για την παράβαση του Κανονισμού 21(5) των Κανονισμών (υποστοιχείο 2), την 

κύρωση της Προειδοποίησης. 

• Για την παράβαση του Κανονισμού 21(6) των Κανονισμών (υποστοιχείο 3), την 

κύρωση της Προειδοποίησης. 



9 

 

• Για την παράβαση του Κανονισμού 22(1) των Κανονισμών (υποστοιχείο 4), η Αρχή 

δεν επιβάλλει οποιανδήποτε κύρωση, λόγω ομοιότητας των γεγονότων και συστατικών 

στοιχείων της παράβασης με εκείνων του υποστοιχείου 2, στο οποίο έχει επιβληθεί κύρωση. 

• Για την παράβαση του Κανονισμού 25(3)(γ) των Κανονισμών (υποστοιχείο 5), η 

Αρχή δεν επιβάλλει οποιανδήποτε κύρωση, λόγω ομοιότητας των γεγονότων και συστατικών 

στοιχείων της παράβασης με εκείνων του υποστοιχείου 1, στο οποίο έχει επιβληθεί κύρωση. 

 

Η Αρχή καλεί τον Οργανισμό να είναι πιο προσεκτικός στο μέλλον, καθώς στην περίπτωση 

που διαπιστώσει ίδιας ή/και παρόμοιας φύσεως παραβάσεις εκ μέρους του, δεν θα επιδείξει 

την ίδια επιείκεια.                                                            

 

 

 

 

                                                                                            (ΡΟΝΑ ΚΑΣΑΠΗ) 

                             Πρόεδρος 

                         Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 

 
 

Μ.Κον. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


